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Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης Ι΄: Ο νόμος που
ψηφίσθηκε στην Ουκρανία προβλέπει την εξάλειψη
της παλαιότερης νόμιμης Ορθοδόξου Εκκλησίας στη
χώρα 

Στις 24 Αυγούστου 2024 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και
πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄ απέστειλε επιστολή στον Μακαριώτατο μητροπολίτη Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Ονούφριο, όπου εξέφρασε την αμέριστη συμπαράσταση υπό το πρίσμα της
υπερψηφίσεως στην Ουκρανία του εισάγοντος διακρίσεις νόμου, ο οποίος αποβλέπει στην
εξαφάνιση της κανονικής Εκκλησίας στη χώρα. 

«Πληροφορηθήκαμε πρόσφατα ότι η Βερχόβνα Ράντα (σ.τ.μ. – Βουλή) της Ουκρανίας υιοθέτησε το
νομοσχέδιο υπ’ αριθμ. 8371 για την απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, την παύση
της υπάρξεώς της και τη στέρηση όλης της περιουσίας της. Αυτή η απαγόρευση αποτελεί
συλλογική τιμωρία εκατομμυρίων πιστών, των οποίων η μοναδική «αμαρτία» συνίσταται στο ότι
παραμένουν αφοσιωμένοι στην ορθόδοξη πίστη, που την παρέλαβαν από τους Αγίους στο πλαίσιο
της αποστολικής διαδοχής», αναφέρει η επιστολή, την οποία επικαλείται ο κόμβος OrthodoxTimes. 



Ο Πατριάρχης Ιωάννης διαβεβαίωσε ότι «το Πατριαρχείο Αντιοχείας ευρίσκεται στο πλευρό της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, της οποίας αφοσιωμένα τέκνα είναι ομολογητές και μάρτυρες»
και «για άλλη μια φορά επιβεβαιώνει ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η μοναδική
Εκκλησία στην Ουκρανία, η οποία τελεί σε ευχαριστιακή κοινωνία με όλες τις κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες, διαθέτει την αποστολική διαδοχή και την έγκυρη ιεροσύνη». 

«Επομένως, η προσπάθεια να απαγορευθεί και να εξαλειφθεί αυτή η Εκκλησία σημαίνει την
κατάργηση της παλαιότερης νόμιμης Ορθοδόξου Εκκλησίας στη χώρα», διαπίστωσε ο Πατριάρχης
Αντιοχείας. 

Κάλεσε όλους τους πιστούς να αναπέμψουν δεήσεις, ώστε Κύριος ο Θεός να στερεώσει στην
πίστη όλους τους ιεράρχες, τον εαυγή κλήρο, τους μονάζοντες και τους πιστούς της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας προσθέτοντας: «Ο Θεός να σας ενδυναμώνει και να δώσει υπομονή να
ανταπεξέλθετε σε όλες τις συμφορές, να διαφυλάξει την άμωμη πίστη, να σκουπίσει όλα τα δάκρυα
από τα μάτια και να συγχωρήσει τους διώκτες της». 

«Το Πατριαρχείο Αντιοχείας έρχεται να προστεθεί στους Προκαθημένους των Ορθοδόξων
Εκκλησιών στην υπεράσπιση της Εκκλησίας σας και καλεί τη σύγκληση μιας Γενικής Συνόδου προς
αναζήτηση μιας συνολικής λύσης του Ουκρανικού εκκλησιαστικού ζητήματος», δήλωσε ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης Ι΄ και συμπλήρωσε: «Για άλλη μια φορά σας διαβεβαιώνουμε
ότι μη φειδόμενοι των προσπαθειών θα υψώσουμε τη φωνή προς υπεράσπισή σας και θα
αποταθούμε σε όλους τους καλοπροαίρετους ανθρώπους στον κόσμο αυτό, ιδίως στους
χριστιανούς ηγέτες, τις κυβερνήσεις και τους υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της
ελευθερίας του θρησκεύεσθαι, αιτούμενοι να τερματισθεί η διαπραττόμενη κατά της Εκκλησίας σας
θρησκευτική διάκριση και βία, που συνιστούν επικίνδυνο προηγούμενο τον 21ο αι., το οποίο δεν
επιτρέπεται να γίνει ανεκτό και να διαιωνισθεί». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92149/
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